
Задания олимпиады по химии  

2015-2016 учебный год 

9 класс 

Время выполнения заданий 90  мин. 

1.Тестовое задание (В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ или ответить на 

вопрос): 

Всего 10 баллов 

Выберите правильный вариант ответа : 

1.Число сигма связей в молекуле пропена равно: 

А) 7 Б) 6 В) 9 Г)8  

2. Углеводород формула которого: 

    CH3- CH2- CH- CH3 

                       | 

             CH3- CH- C2H5 

  А. 2-изобутилбутан 

  Б. 3-метил 2-этил пентан 

  В.3,4-диметилгексан 

  Г. 3,4-диметилпентан 

3. В молекуле какого вещества отсутствуют π-связи : 

1. Этина.              2. Изобутана.               3. Этена.                 4. Циклопентена. 

4. Формулы гомологов записаны в ряду: 

а) С3Н6, С2Н4, С6Н14 

б) С4Н10, С2Н6, С3Н8 

в) С2Н2, С3Н8, С6Н6 

г) С6Н6, С4Н8, С2Н6 

5. Изомерами являются: 

 А. 2,3-диметилбутан и н-гексан 

  Б. н-бутан и 2-метилбутан 

  В. 3-этилпентан и 2,2-диметилгексан 

  Г. Н-пентан и 2-метилпропан 

6.«Народная газета» сообщила, что в одном из сел Республики Беларусь работает установка по производству 

метана. Назовите сырье для этого производства. 

7. Научное название болотного газа? 

8. Из этого вещества еще в XV веке на Гаити делали игрушки детям, а в Европе о нем узнали только в XIX 

веке? 

9. Гомолог бензола со «взрывоопасным характером» 

10. Почему ягоды брусники хорошо сохраняются без сахара? 

Всего 90 баллов 

Решите задачи : 

1.Бирюза – гидратированный ортофосфат-гидроксид меди и алюминия состава CuAl6(OH)8(PO4) 4 · 5H2O – 

издавна считалась камнем победы и счастья. 

Определите количества (моль) меди, алюминия, фосфора, кислорода и водорода в 0,01 моль бирюзы. 

Рассчитайте число атомов меди, алюминия, фосфора, кислорода и водорода в 0,01 моль бирюзы. 

2. Французский химик К.Л. Бертолле, изучая действие хлора на гидроксид калия в водном растворе, получил 

соль. Как показал химический анализ, в составе этой соли оказался калий, хлор и кислород. 

Установите формулу соли, полученной К.Л. Бертолле, если массовая доля калия    31,8%, хлора – 29,0%. 

3. В вашем распоряжении имеется два раствора серной кислоты, в одном массовая доля кислоты составляет 

36 %, а в другом 12 %. Какие массы указанных растворов надо смешать, чтобы образовалось 240 г раствора с 

массовой долей 20 %? В ответе укажите массу 36 %-ного раствора в граммах (с точностью до целых чисел). 

4. Насыщенный альдегид, в молекуле которого содержится 1 атом кислорода ,восстановили водородом. 

Продукт реакции прореагировал с уксусной кислотой в присутствии серной кислоты.В результате 

образовалось  14,08 г  орг. Соединения,при взаимодействии которого с избытком раствора гидроксида калия 

получилось 15.68 г калийсодержащего вещества. Определить молярную массу альдегида. 

5. При взаимодействии терефталевой кислоты с этиленгликолем (СН2ОН- СН2ОН)образуется ВМС , в 

котором число остатков первого мономера на один меньше ,чем второго.К моменту , когда прореагировало 

15,5 г этиленгликоля, образовалось 8,55г воды.Найти среднее число остатков этиленгликоля в молекуле. 

 

 


